

HEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hora 10 korona, negyedéve 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István tér 1. Telefon sz. 208

Felölös szerkesztő: Hajos József.

Képviselőjelölés.

Hétfőn este tartja a három keresztény párt együttes jelölő ülését. A hét folyamán mind a három párt megjelölte a maga jelöltjét. A ker. nemzeti párt Friedrich Istvánt, a ker. szoc. párt Tamás Vikort, a kiszgázda párt Paulovits Bélát. Hétfőn dül el, hogy ki lesz a három közül Székesfehérvár képviselőjelöltje és képviselője. A kiszgázda párt és a mai vezetőségében a ker. szoc. párt fiatal, ujoncpárt — mindkettőben van fiatalos sokszor érdes, erőszakosságra s egységbon-tásra is hajlandó erőszakot és párttörékvés. Vannak, akik a ker. blokk kebelében testvér-harcot jósolnak, hogy a három párt erőpróbara indul, egy-mással vívja meg a csatát s csak liberális jelölt fellépése esetén fuzionálna.

Nekünk erős a hitünk, hogy Friedrich Istvánt egyhangulag fogják jelölni, Friedrich Istvánt több kerüllet felkérte, de ígéretet tett, hogy jelölés esetén Székesfehérvárt, Pannonia fővárosát tartja meg — a keresztény nemzeti királyok sira-

inak jelöltje. A delegációt Magyarország nemzeti és keresztény irapítésében. A egyhangú jelölés tudatában üdvözöljük a ker. politika Horthy-ját, s megalkuvást nem ismerő harcosait, az ellenforradalom vezéralakját! Elsőnek emelte fel a kereszties nemzeti zászlót a vörös zászlóval szemben, előle: az első zászló tartó elől félreáll, minden politikai tendencia, mely akkor félrevonultan várta Friedrichet, a nagy mentőt.

Friedrich nemcsak a nemzeti párt jelöltje. Ker. Magyarorszag igaz hívei s a szoc. fejlődés régi őszinte zászlóvivői közül a legsúlyosabbak tartoznak táborába. Hívei vagyunk, mert meghatározottabban helytelenítjük a testvérharcot. Most nincs párt, még kevésbé lehet pártárvolatért testvérharc.

Csak egy lehet: nagy stílu emberek keresése, kik a nemzeti érzés és keresztény supremácia hitvallását alkotmánypolitikai tudással és praxissal párosítják. Nemzeti életünket emeljük ki sirjából, új alkotmányunkat konstruáljuk. E kettő lesz az új képviselőház feladata. A falvak mind kismembert küldenek. A 90%-ék kismember képviselő biztosítja a dolgozó osztályok hathatós védelmét. A kismember jóakarata dacára is tapasztalatlan új alkotmány konstruálása kérdésében. A városoknak kell a nagystílu politikusokat küldeni a parlamentbe.

Friedrich István nem ker. nemzeti párti, hanem a ker. nemzeti egyesülés pártjának elnöke. E párt a ker. nemzeti párt és a ker. szoc. párt egyesüléséből keletkezett. E párt tagja Huszár miniszterelnök és Haller István vallásminiszter is. A név új, de a program teljesen a ker. szoc. programja. Ezért állt e párt mögé Bpest keresztény munkássága, Győr teljes munkássága siba. Nagy stílu ember és szociális program: ez Friedrich István, a

Friedrich Istvánt ömájtuk jelöltnek, mert tudjuk, hogy a kiszgázdapárt is megnyugszik benne. A ker. blokk a megye összes kerületeiben kiszgázdapárti képviselőt jelölt. Lehetetlen, hogy a megye többi osztályainak, a pórére levetkötöztetett s megszarolt latéiner és munkás osztálynak a megyében egy képviselő se jusson. Ezt a helybeli kiszgázdapártnak be kell látni. Nem lehet osztályuralom! Viszont a többi pártoknak kötelessége oly jelöltől gondoskodni, kibelen a földművesek megnyughatnak. S lehetne-e alkalmasabb, mint Friedrich István, ki társaival az utolsó percben mentette meg a kiszgázdat a vörös uralomtól, hisz tudják, hogy már rajtuk volt a sor. Friedrich jelölését kívánja a

város érdeke. Végre ennek a lerongyolt s leszegényedett városnak is kell tekintélyes s hathatós politikai pártfogó. — Friedrich a jövő embere. Amint tiltakozom az ellen, hogy az elvekből akár a város érdekében is egy jótát is engedjünk, ép így lelkiismeretlenségnek tartom a város érdekeit pártérdekből félretolni, mikor az elveink igaz érvényesülésével összeegyeztethető.

A ker. szociális mozgalom válságát jelenti, mondta valaki, ha nem a ker. szoc. tábor jelöltje lesz a képviselő. A szociális világalakulásnak őszinte híve vagyok. Lelkemnek lekszik a szociálizmus jövője, a munkásosztály sorsa, ép úgy mint a helybeli vezetőknek, bár modorukkal, taktikájuk, szervezésük irányával nem értek egészen egyet. A szociálizmusnak nem ma s nem tegnap lettem híve. Szociálizmusom bölcsője a német szakszervezetekben ringott, Köln s Münchengerlebach volt az iskolám, Trümborn s társai a mestereim, Hitze a keresztatyám, s szegény sorsom az inspirálóm. E lelkületem dacára sőt én e nevelésem kö-

vetkezésben nyugodtan állom. Ha a ker. szociálizmus gazdasági szakszervezeti szervezete desre építi politikáját s az elhanyagolt szakszervezeti munkát több gonddal építi tovább, ne félse a ker. szociálizmust attól, hogy nem kismember szociálista, hanem nagy ember szociálista kerül be a parlamentbe: — ha pedig nem szakszervezeti alépitményen nyugszik a fehérvári keresztény szociálizmus, amint nem azon nyugszik, akkor bárkit küld saját neve alatt a parlamentbe, mint oldott kéve s mint minden politikai alakulat, széthull s visszafelődik. Saját ereje megítélésében a helyi ker. szoc. párt erősen téved. Kár volna az eszme győzelmét a tények illuzorikus megállapítása miatt veszélynek kitenni. Py.

Schnetzer tábornok-ról

jellegzetes képet rajzolt a „Budapesti Hírlap.“ Leközöljük mi is e képet, mert tudjuk, hogy egy derék keresztény magyar katonai jellemképe, azé a katonáé, akire megkülönböztetett tisztelettel tekintünk.

Mikor a vörös haramiák kéjellegve guszították, áldózték hazánk legjobbjait, egy szerény kis rekvirált lakásban, meinyek ablakai éppen a Markóutcai fogházra nyílnak, ököibe szorított kézzel járt fel s alá egy tábornok, azon törve szüntelen fejét, hogyan, miként csapnata le a banditákra, hogy véget vessen uralmuknak! Sem idő, sem a körülmények nem voltak olyanok, hogy célt érhetett volna. Fájó szívvel, de tehetetlenül hallgatta éjszakánkat a szomszéd börtön udvaráról a halált osztó lövéseket.

Mikor Kun Béla és társai megszöktek s helyükbe lépett a Peidl kormány, tábornokunk nagy magyar szíve is megérezte, hogy az idő is változik az emberekkel s jelmelt a miniszterelnökségre s az ott éppen minisztertanácsra együtt álló kormány katonásan lemondásra kényszerítette. Pedig ekkor még a vörös fegyveresek állottak posztón s nem lehetett tudni, nem öt hurcolják-e börtönbe.

Az új kormány az ő segítségével átvette a hatalmat. A tábornok de körülötte minden úres és sivar. Minden gondja az volt, meghaló fegyveres erőt teremteni, de kezelt újól guszbaköve. Minden ténykedését argus szemekkel figyeltek az antant-missziók, később a románok.

S ime, mikor a napokban megjelent a felhívás a karhatalom megalakítására. — melyre 48 óra terminus adatott — 30.000 jó magyar áll. már erre a célra készen.

Mikor a magyar tiszteket a román megszállók internálni akarták, nyomban a román főparancsnoknál terem a tábornok és magát ajánlja fel tisztjei helyett. S mikor elérkezett az a mindnyájunkra oly boldog pillanat, hogy nemzeti hadseregünket itthon ádvözölhették, akkor az itthon ő általa csendben teremtet fegyveres erő tartotta kezében a mi életünk és vagyónunk biztonságát. Ez egyszerű története Schnetzer tábornok hadügyminiszterének. Mikor elbucszott a hadügyminiszerium tisztikara miniszterétől, Dormándy tábornok meleg bucsuszavaira

KARBIT, villanyelem, öngyújtó és tüzkő kapható: Székesfehérvár, Nádor-utca. Soós Sándornál, (Zirci templom mellett.)

megint csak egyszerű katonás fővitéggel annyit válaszolt:

— Mikor idejöttem, egyik fő-célom az volt, hogy a tisztikart visszahelyezzem arra a magaslatra, amelyről letaszítottátok. Ez, hála az Istennek, sikerült. A nehéz kezdetet elvégeztem, a továbbiakat már az utódokra várnak. De ma a megalkuvás idejét éljük. Én meg nem alkudtam akkor sem, mikor az életmről volt szó, — meg nem alkuszom ma sem.

Igazá van!

Mi kevesen, akik ismerjük Schnetzer Ferencet, ismerjük az ő egyszerűen nemes gondolkodását, az ő puritán jellemét, az ő férfias elszántságát, mi, akik feltettük őt, mikor a fejével játszott, őrdmmelel konstatáljuk, hogy ma is az maradt, aki volt: a megalkuvást nem ismerő, bátor férfiú — az egyszerű katoná.

A háboru és a szociáldemokrácia.

Akarták-e a szociáldemokraták a háborút? Igenis akarták. Titkos marx gyűléseken, ahol csak a Jakab-vezérek voltak jelen, markukba réhögve állapították meg, hogy a háboru konjunkturna: a bőven omló munkásvér, a nyomor, az uszóra fogja őket galád céljaikhoz közelebb vinni. Volt-e a világégés alatt egyetlen komoly tiltakozása a nemzetközi szociáldemokratáknak a háboru ellen?

Nem volt. A munkások félrevezetésére stochholmoztak ugyan, de annál szorgalmasabban gyártották a munkás testvérek testébe szánt golyókat, ágyukat, fegyvereket, annál galádabban uszították a velük egy huron pöndülő zsidó sajtó, a munkásokat a háboruára.

Történt-e a szociáldemokraták részéről egyetlen egy komoly lépés, hogy a béke helyre álljon a nemzetek között?

Nem történt. Nekik érdekelt volt az, hogy mennél hosszabb, mennyél elkeseredtebb, mennyél

gyűlölettel telt legyen a munkások helyzete, mert az falalt meg céljaikat.

Mert az a marxizmus célja, alapgondata legfőbb terve és politikája?

Az eszélygyűlölet, az osztályellenet, az osztályküzdelem szítása, a munkások nyomorának meggyalázásának, kiszákmányolásának a legmagabb fokra való emelése, hogy az elkeseredés minél nagyobb legyen köreikben és így ádáz gyűlölettel essenek neki a jelenlegi társadalom romló döntésének, mely végső ideáljuk elérésének egyetlen általuk hirdett eszköze.

Jólétben, boldogságban, megelégedésben élő munkásokkal ezt elérni nem lehet. Azért gyűlöttek ők minden munkásjóléti intézményt, minden a munkások érdekében történt állami beavatkozást, minden szociálpolitikát; azért támadtak gyilkos fogsikorgatással a keresztény szociálistákra, akik munkástevéreink helyzetén törvényt unokáztatnak segíteni, nekik, kik nem a gyűlöletet, hanem a megórást, a szeretőket követelték a munkaadók részéről és tparoktunk az elmentéseket munkás és vállalkozó között enyhíteni. Nekik nem az kellett, nem a társadalmi béke, hisz

akkor Marxal jöttek volna ellenkezésbe, le kellett volna mondaniok legfőbb taalkájukat, közönn kellett volna olvadniok.

Nagyon jól tudták ezt zsidó jakab vezérek és azért tparoktunk a munkások nyomorát és szenvedését a legmagasabbra fokozni, ezért örültek a munkások kiontott vérének és küldték a szegény félrevezetett munkásokat a biztos halálba, mert galád, aljas, állati kegyetlen céljaikat a csak nekik, rebachot

Fehérneműt a hadseregnek!

A hapsereg részére a fehérneműgyűjtés házról-házra folyó hó 7-én, azaz vasárnap történnik d. e. 11 óráltól d. u. 3 óráig.

Felhívatik tehát a város nemesen érző szívű lakossága, hogy a hazafias célt szem előtt tartva, tehetsége szerint adakozzék.

Kevesből lesz a sok!

Az adakozásra szánt fehérnemű készenartandó, hogy a gyűjtés befejezhető legyen. — A nemzeti hadsereg biztosítja hazánk boldogulását és békés fejlődését.

Vörös inkvizíció.

Nézzünk farkas-szemet egymással, tisztelt rágalmozók, kik évtizedeken át a spanyol inkvizíció borzalmaitv harsoztátok tele a világot, hogy az Egyház a középkorban kizokámrák tizes szerszámaival túldözte az eretneket, bőrtönbe falazta az Ubrik Borbálakat s mágyára küldte a Husz Jánosokat és Ferrereket.

Az államhatalomra veszelés anarchisták kizásait mind az Egyház rovására írtatok s a középkor szellemét meg nem értve a szennyiratok aradatát zudítottátok a tudatlan népre, hogy Egyházától elidegenítettek s tömegmozgalmát önző céljaik elérésére kezettek kerítészek. Nos, hazug pamflettek írói, „Népszava”, „Világosság” könyvkidói, régi rágalomak gyártói, a meszse középkor helyett a XX. század munkásvezéreinek viselt dolgairól írtátok hiteles történeteket, akik Pesten terror-fiuk tizes fogóival kizozták parlamentünk pincéiben az áldozat

tárlatokat, sennit ésse. Ezenbentőltek le a magyar tisztokat s Rokon Östazogokat állították ki, akik a kizú kamrák falairól a vér levakarásával voltak meg bízva.

Népitélet elé állítunk benneket, ősi rágalmozók! Az inkvizíció hazug borzalmi helyett a proletárdiktaturáról írtatok hátborzongató történeteket s szórjátok a nép közé, melyet Marx óta boldondítottak. Úljetek a terroristák bünperének asztalához s csináljátok hiteles följegyzéseket. Ködös középkori legendák helyett, melyeket megtövedt és megfizetett árulak hazudtak össze a Szamulyiekról, Corvinnórról és Csernyókról írtatok hőskölteményeket és fekete balladákat. Ugy-e, hogyan tájékozott a szátok: hogyan dörögtek a hordók tetején, mikor a félrevezetett munkástömegek előtt az inkvizíció borzalmaitv esetetle színes napkeleti fantáziátok? Honnét vettétek az akkori adatokat, hogy olyan jól ismertétek a sok évszázados meszse multat?

A rágalom és hazugság pamfletjeiből. — Nos, most könnyebb a dolgokat. Hallgassátok végig a terroristák hümpörének tárgyalását s abból írhattok egy

adó, csak az ő hatalmukat emelő új társadalmat a munkások kiontott vérénn gondolták megvalósíthatni.

A keresztény munkás vér nem érték e gonosz faj előtt. Tökésük gazdagokat, szociáldemokratá vezérek hatalmasodtak e nekünk drága keresztény vér árán.

Am a munkások már látják, hogy a háboru borzalmaitv két gonosztevő hadnak köszönhetik.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

műsott falragaszok is tudatn fogják.

A műtárgyak: nagy mennyiségű festmény, rajz és szobor, megérkeztek. A beérkezett művészekből álló rendezőbizottság lázasan dolgozik a műtárgyak elhelyezésén. Jegyek előre válthtók Klockner és Knazovitzky üzletében.

— A kikertek ügye foglalkoztatta tegnap délután a városi tanácsot. Dr. Csillery Emil főfőjegyző referált dr. Klauz György kánonokkal a város határában megtartott helyszíni szemléről. Megállapították, hogy 1500—1600 család számára tud a város kikertet biztosítani, amihez a tanács hozzá járul. Ösztinte örömmel fogadta a tanács Sréter István ezredesének a Keresztény Nők Szövetsége elnöknőjének ez irányban való nagy és üttörő munkáját.

— Lemondott. Freytag Jenő városi állatorvos állásáról lemondott Freytag Jenő városunkból Dunaföldvárra távozni, ahol megválasztották állatorvosnak. Az így üresedésbe jött állatorvosi állásra legközelebb kiírják a pályázatot.

— A túlfizá léség enyhítésére a városi tanács a város határában: a kereszturi erdőben és a sárgaföldes gödröklől levő, mintegy 2000 darab tsuótt ingven a lakosságnak rendelkezésére bocsátja. A feltételekről a lapokban legközelebbi hírdetmény fog megjelenni.

— A muzeumesgyesület szabadtanításának következő előadásá tekinettel a képkiallítás vezetősége által december 9-én délután rendezendő művésztalálkozó nem kedden, hanem a következő napon szerdán lesz. Ez alkalommal Pótz Edgár, főgimnáziumi tanár „Nemzet és irodalom” címen ismerteti, hogy legújabb irodalmunk minő káros hatással volt a nemzeti eszmére.

— Karácsonyivásár. Jövő vasárnap tizennegyedikén a keresztény szövetségé baba és játékvasárt rendez saját helyiségében. Kezdetül két órakor Baléonölygy

tekinettel. Hazra jövedetm a szegénynépszár, a szegényebb sorok tevékenységének a robbant segélyezésére és a jövőkör karácsonyára fordítatik.

— Menetrend változás. Folyó évi december 8-ától kezdve a 210. sz. vonat helyett Budapest D. V. és Nagykanizsa között a 212. sz. személyvonat vasárnapok kivételével menetrend szerint naponta közlekedik. Budapest D. V. indul 8 óra 30 perckor délelőtt, Székesfehérvárra érkezik délelőtt 11 óra 20 perckor és Székesfehérvárról indul Nagykanizsa felé délelőtt 11 óra 45 perckor.

— Munkások egyesületében ma vasárnap öt órasor programos Mikulás est lesz Belépőjegy két korona.

— Emlékeztető. A MOVE fejmegyei kerületének „C” csoportja a Ker. Keresk. Alkalmazottak köre műkedvelő gárdájának közreműködésével, a Nemzeti Hadsereg javára 1919. évi december 7-én vasárnap délután 5 órakor a Szt. Istra téren másoros délutánt rendez. Jegyek örevalthtók a Katonabólban Várokról és Gebauer Testvérek cégnél Kossuth utca. Felülvezetőket tekintettel a nemes céra, hálas köszönettel fogadjunk és hirlaplag nyugtázunk.

HIREK.

— Miniszterek városunkban! Ma vasárnap érkeznek városunkba Haller, Csillery, Erek és Pekár miniszterek. A város-házi terén fél 11 órakor tart a kereszt. párt négyülést; melyen a miniszterek felszólalnak, utána indulnak a Magyar Képzőművészek kiállításának megnyitására a vármegyeházára.

— Egyházmegyei hír. A megyéspüspök Tar János pázmándi káplán Velencére helyezte káplánját.

— A képzőművészeti tárlat megnyitása. A magyar vidék követei a magyar kultúrát Amir

dapest saját magának szívott fel. A magyar művészetet és magyar kultúrát, most a magyar fog viz szaköveletté. És ezt a követelést, ezt a szót megerítettük öntem is. Az új idők jelekként örvédezzünk a magyar művészet elindulásának, mely első stációjál szent István városát választotta!

A Magyar Képzőművészek Nemzeti Szövetsége, városunkban, a Vármegyeház termeiben a keresztény nemzeti irány fejlesztését és támogatását célzó, propaganda műkiallítást rendez. A megnyitást, melyre a politikusok közül Haller István, Csillery, Erek, Pekár miniszterek, Nagy Árpád, Karaffiáth Jenő államtitkárok, valamint az összes nagynevű művészek előjónak, vasárnap délelőtt fél 12 órakor lesz. A miniszterek különvönata 7-én délelőtt 10 órakor fut be. A hivatalos fogadtatás ugyanakkor lesz.

9-én délután 6 órai kezdettel művészestély a szent István tereben, melyen dr. Proházska Ottokár meggyépspök megnyitja útán Szabó Dezső felolvasása következik, majd Koncz János zeneművész, majd pedig néle Kömley Blanka, zongorakísérettel szerepelnek. Kilátásba van helyeze Bakó László a Nemzeti Színház művészekének szereplése is. A végleges

— Fejérvármegye rendes közgyűlését folyó évi december hó 15-én d. e. 10 óraker fogja megtartani. A tárgyisorozaton szerepel: Az alispáni állás betöltése. A közgyűlési bizottságból kilépő gróf Cziráky Antal, gróf Battyányi Lajos, Szavits Miklós, Kálmán Vince és dr. Pajzs Gyula helyének betöltése. Az igazoló választmány újra alakítása 1920. évre.

— Elfogott terroristák. A győri rendőrség a székesfehérvári aug. 2-án lezajlott utcai harcokban résztvevő 15 terroristát letartoztatta. A terroristák mind a Lombos különítmény tagjai voltak s résztvettek az ercsii, győmri, csornai és kapuvári ellenforradalom leverésében s így többrendbeli gyilkosság bűne terheli lelküket.

— Most szombaton december 6-án indul meg a Központi Sajtóvállalat harmadik magyar napilapja: Az Uj Lap A keresztény magyar nép már hónapok óta nehezen nélkülözi kedvelt lapját az Uj Lapot, melyet a vörös terror megszüntetett. Sem a Népszava ivásu szeny nélapok, sem a Központi Sajtóvállalatnak eddigi lapjai, az első sorban városi közönség érdekörének megfelelő Uj Nemzedék és Nemzeti Újság, nem tudták a falusi nép igényeit kielégíteni. A Központi Sajtóvállalat új lapja teljesen a régi miutánja és szellemében — szerkesztendő Uj Lap mindenekelőtt a keresztény magyar falusi népek lesz a lapja. Kiadóhivatal: Gerlóczy utca 11. Előfizetési ár egész évre 110 korona, félévre 55 korona negyed évre 28 korona, 1 hónapra 10 korona. Egyes szám ára 40 fillér.

— Az illetékes hatóság figyelmébe. Kapunk a következő levelet: A Palotai utca közpén-keresztülvevő egy kanális, ezen egy burkolt, épített hid. Mindkét oldalán vastag korlát, de a járda a korlát szelénél már oly veszedelmes a beomlás miatt, hogy egyik nap azt fogjuk olvasni b. lapjában, hogy ott valaki halált lelte, vagy egy ártatlan gyarmatki lett.

— Szomszédok igazságot, mert emár nem mai veletű, már regény van, de javítva egyházas nem lett, pedig gyorsan kell a bajon segíteni, mert egy ilyen nagyforgalmu utcában az halasztást nem vár. Soraim igazában bírtan írom alá nevetem. azon reményben, hogy beccs lapja is segítségemre lesz. Barbély Béla.

— Zsirszalonna árusítás. A f. havi zsirjegyek a következő sorrendben fognak beváltatni a hatósági husszékben: 11—12, szerda és csütörtök Palotaváros, 12—13, péntek és szombat Viziváros, 15 és 16, hétfő és kedden Belváros, 17—18, szerda és csütörtök Tóváros, 19—20, péntek és szombat Felsőváros. A zsirszalonna ára 40 K kilogrammonként. Jelenkint 40 dekas adagokban lesz kiszolgálva. Kérjük a közönséget, hogy aprópénzt mindenki hozzon magával. Közélemezési ügyosztály.

— Értesítés. Az építő iparos tanulókat tanítása f. hó 9-én kedden megkezdődik s a végből felhívom a tanulókat, hogy reggel 9 órakor az iparos tanonc iskolában jelenjenek meg. A be nem iratkozott tanulókat felszólítom, hogy saját érdekükben ugyanakkor jelenjenek meg beírás céljából. Zavaros István ipariskola igazgató.

Fejérmegyei Keresztény Nemzeti Naptárt adunk ki

Magyarország vezető értelmiaiak közreműködésével. — A naptárunkba cikkekkel innak: József főherceg, Horváth fővezér, Prohászka páspók, Károlyi József gróf főispán, Sreter ezredes, Friedrich, Rubinek és Huszár miniszterek, vezető politikusok stb. Részletes HIVATALOS TISZTI CIMTÁR is gazdagítani fogja a naptárunk tartalmát, Nemzeti Hadsereg ismertetésével. Azok a keresztény cégek, akik készülő vagy naptárunkban hirdetni szándékoznak, a hirdetési lapunk kiadóhivatalában elintézhetik. A „Fejérmegyei Keresztény Nemzeti Naptár” megneve hivatalos naptára lesz. — Már sajtó alatt áll, Karácsonyra elkészül.

— A MOVE fejérmegyei fősztálya f. hó 14-én du. fél 5 órakor tartja I. (alakuló) díszközgyűlését. A megnyitót beszédet dr. Prohászka Ottokár megyéspáspók tartja. Az elnökség.

— A december havi élelmiszerjegyek osztása folyó hó 9-én kedden délelőtti kezdődik naponként reggel 8 órától délután 2 óráig. Kérjük a közönséget, hogy lebecsőség szerint önj családtagot küldjön a jegyért, aki a családtagok számát, élet és egyéb adatokat pontosan be tudja mondani, mivel miniszteri rendeletre új összeírást kell készítenünk. A kerületenkénti beosztás a legszigorubbant betartassák, mert csak arra a napra kiirt kerültek lakói kaphatják meg élelmiszerjegyeiket. — 9-én kedden 8—2-ig Palotaváros, 10-én szerdán 8—2-ig Tóváros, 11-én csütörtökön 8—2-ig Belváros, 12-én pénteken 8—2-ig Viziváros, 13-án szombaton 8—2-ig Felsőváros, 15-én hétfőn az elmaradottak. — Élelmiszerjegyek osztása alkalmából újból felhívjuk a közönséget, hogy aki gabonát, vagy lisztet tudott beszerezni, a hatóságí liszt ellátását ne vegye igénybe, mert ezzel csak megnehezíti az ellátatlanok lisztet való ellátását. Tekintettel készleteink csekély voltára a tanács határozata alapján értesítjük a közönséget, hogy folyó évi december havára zsirjegyeket csupán a fixfizetéses alkalmazottaknak (tisztviselők, munkások) fogunk kiadni, addig önálló kereskedők, iparosok és termelők részére nem. Közélemezési ügyosztály.

— Betörési kísérlet történt az éjszaka az Ószultcában. Vincz József és Csókás Gyula, munkások, akik az éjszaka az Ószultcában betörték az éjszaka az Ószultcában.

— A Tímárpasztal. A Tímárpasztal november 23-án rendezett karácsonyi színháték tiszta jövedelmét, 150 koronát a Nemzeti Hadsereg számára illetékes helyre juttattuk.

— Értesítés. A ker. szoc. tanítók szöveteének legközelebbi gyűlése 9-én, kedden délután 5 órakor lesz megtartva. Kniez Ferenc ig. tanító részletes gazdasági programját tárgyalják.

— Adományok a Hadseregnek. Hagenmácher sórgyára RT. helybeli telepe a Nemzeti Hadseregnek lapunk útján ötezer koronát adományozott. H. S. pedig 25 koronát adott. Rendelítési helyére juttattuk. A csákvári illyűség tancselebjének jövedelmét 800 koronát szintén átadtuk a Nemzeti Hadseregnek.

— Okvetlen nézzék meg vasárnap Gebauer Testvérek csemegeáruk kiállítását Kossuth u. 9.

Dr. Pajzs-Szanatórium fehérv és bejáró betegeknek. — Sebészeti és nőgyógyászati, valamint belbetegek; ugyszintén orr-, torok- és fülbetegek. Speciális szakorvosi kezelés. Röntgen-Zander és Villamos kezelési módok. Központi fűtés. Elsőrendű ellátás. Mérsékelt árak. — Bentlakó orvosok. Orvosi laboratórium vidékre is.

— Az ingatlanforgalom és a földbérletek új szabályozása. Ilyen címen gyakorlati füzetet adott ki Csóvár Lajos, a Föld gazdasági lap szerkesztője. A füzet teljes részletességgel a vonatkozó kormányrendeletek alapján tárgyalja a címben jelezte kérdéseket, melyek ma a földbirtokosokat, bérlelőket, bírakat, ügyvédeket stb. igen közelről érdeklik. A bőséges gyakorlati utasításokkal ellátott füzet ára 3 korona s kapható minden könyvkereskedésben, vagy a szerzőnél: Budapest, IX. Ráday utca 2.

— A jövedelmi. vagyon és hadi adó bevallása. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben a jövedelmi, vagyon és hadi adó bevallások határidejét 1919. november 30-ában, illetve december 31-ében rögzítette meg. Ez a rendelet a gazdákat igen kellemetlenül érinti. A gazdaságok ugyanis összes számadási irataikat a szocializált gazdaságok központjába hozták fel s azok most selejtezés alatt vannak, úgy hogy a megállapított határidő betartása elháríthatatlan technikai akadályba ütközik. Tekintettel arra, hogy rendelet a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok részére azt a kedvezményt tartalmazta, hogy ezek adóbevallásukat február 1-ig terjeszthetik be az OMGE felterjesztésében kérte a pénzügyminintert e kedvezmény nek a mezőgazdasági üzemekre való kiterjesztésére is.

— Adományok a Nemzeti Hadseregnek Engedi János 20 K, Kovács József 300 K, Langmár József 50 K, Zavolta Ferenc 100 K. Balogh Gyula, Balogh Gyula festőm. 30—80 K, Balogh László Martonvásár 200 korona, összesen 340 korona.

— Össztánc. Folyó hó 7-én és 8-án azaz vasárnap és hétfőn rendes össztáncgyakorlatot tartok a Fávirda utca 6. sz. alatti helyiségben. Kezdeté este 8 óra. Világításról gondoskodva van. — A belépő igazolványt mindenki hozza magával. — Tisztelettel Dittlich Nándor.

— Örökbeadás. 11 éves fiamat örökbeadnám jószívű róm. kath. gyermektelen jobbmódu házaspárnak. Csákvár, Fejérmegye, Német utca 204.

— Értesítettnek a zártkörű tánckursusra beirt és még résztvenni önjölt urak és hölgyek, hogy hétfőn 8-án du. 5 órakor jelenjenek meg József-utca 14. sz. a. termemben. Döszeghy Kálmán táncbíró.

Aki eredményesen akar hirdetni, az lapunkban hirdeti, mert Szekesfehérvárott és megyénkben a legelérhetőbb lap a „Fejérmegyei Napló.”

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó ismerősök, akik felejtethlen jó édesapánk temetésén megjelentek vagy fájdalunkat bármilyen módon enyhíteni szivesek voltak, és uton fogadják bánás köszönetünket. A gyászoló Metykó család.

— Értesítés. A tisztelt közönség beccs tudomására hozzuk, hogy a Várkörút 29. szám alatt építkeztek óta fennálló és jó hírnevének örvendő Pete Gyula fényképezési műtermében útleitvezetőnek Tóth Károly urat bíztuk meg, kinek szakképeztetése a fényképezés minden ágában garancia arra nézve, hogy a közönség igényét minden tekintetben kielégítse. — Midőn megköszönve a közönségnek eddig is tanúsított szives pártfogásukat, kérjük ezt a jövőben is részükre fontantani. Maradtunk mély tisztelettel Pete Ilona és Pete János.

— Döszeghy Kálmán okl. táncbíró táncbíróterme József u. 14. M., december 7-én (vasárnap) este 7 órától záróráig zártkörű Mikulás-estély.

Eladó !!

Gyökeres Szőlő-oltvány, Gyökeres Magántermők, Sima és gyökeres Amerikai veszők, Gyümölcsfák és Boroshordók. Molnár Mihálynál, Abaujszántón. — Argyezték ingyen. — Keresek gazdasági és kert magvakat. —

Színház.

Bánk bánt látuk tegnap este a városi színházban. Katona klasszikus drámáját meglepően jól játszotta az átszervezett társulat. A rendezés kitűnő volt. A zsüfőlészt feltűnően megdöbbentették. A színház melyen átértétek az izig végig magyar királytisztelő műalkotást s az összes löszerepek elsőrendű megításlat-rodúkallak. **Mell műsor:** Szombat: Boszorkányvár. Vasárnap: Marcsakatonája. este: Boszorkányvár.

Önkéntes árverési hirdetmény.

A székesfehérvári 10. számu betében A. III. — 2 sor 6953 és 6954. hrsz. alatt özv. Aujezdsky Adolfné és társai tulajdonnál bejegyzett, Ráchegy 1280. számú 11-közház 85 □-öl területű udvar és 1346 □ öl területű szántóföld, továbbá ugyanezen betében A f 1 sor 4445. hrsz. alatt bejegyzett gúgás pince dtűli 983 □-öl területű szántóföld, 1919. évi december 14-én, délelőtti 10 órakor ügyvédi irodámban (Náddr-u. 2. sz.) önkéntes árverésen el fogunk adni.

Az árverési feltételek irodámban megtekintheők. Dr. Sny Viktor, ügyvéd.

APROHIRDETÉSEK.

Ma nincs szebb karácsonyi ajándék és meglepetés mint egy művészi fénykép, mely Pete fényképzeti műtermében készül.

Babot, borsót, mézet, lencsét, mákot minden mennyiségben megvesz Bogyay, Vörösmarty-tér 2. sz. alatt. 10—3

283. — Két darab hasas sertés eladó. Gyár-utca 17. 3—1

196. — Konyhaasztal és székek eladó. Széchenyi-u. 43. 3—1

197. — Bundakabát, rövidkabát és méz kapható Széchenyi utca 43. sz. 3—1

186. — Eladó Alsókirálysor 19. sz. alatt 1 pár csizma, 1 pár cipő 34-es, meg főlmives leánynak való téli kabát és szövetbluzok. 3—1

185. — Többféle butor eladó. Szabó, Pestispince 27. 3—1

193. — Üzletmegnyitáshoz felvennék 10 ezer korona kölcsönt. Ajánlatokat Keresztény jellegre a kiadói hivatalban. 2—1

202. — Egy keményfa hálószoba eladó. Sütő-utca 8. asztalonál. Ugyanott ágyak is kaphatók. 2—1

204. — Két nőten tiszt bármily feltételek mellett lakást keres azonnal. Szíves ajánlatokat „Misió” jellegre kiadói hivatalba kérünk. 2—1

263. — Egy erősebb mindenesítű és egy konyhalány, 15 re felvétetik Szalay Lajos vendéglős. Kossuth u. 3. 3—2

270. — Megbízható, magyar és németnyelvet bíró vadász ember megfelelő állást keres, bármely vidéken. Meidl Ferenc, Seley u. 19. 3—2

281. — Fekete szalónruha, női kabát, óra, cipők és egyéb ruhák nem eladó. Mantic János-u. 11.

194. — Egy hosszú fekete női télikabát és egy sötétkék kabát-kelme eladó. Kert-utca 22.

199. — Homokos 28. sz. alatt félves sertés eladó.

200. — Egy keveset használt 4 és harmonika eladó, díszes rímabúrára. Ugyanott 20. sz. alatt szék, 2 darab jantón sertés eladó. Alsókirálysor 20.

188. — Szobalány, konyhalány és egy mindenesítű felvétetik Pajzs szanatóriumba.

192 Varrógép, sodronvételés gyermekágy matracocél, asztalka, szalonszék, székek, gyuródeszka eladó, vagy élelemért cserélendő. Rákóczi-utca 31.

198. — Egy ügyes varrónő, egy fiatal ember színpadi munkásnak, és egy fiú szereposztó felvétetik a városi színházhoz. Jelentkezni lehet d. e. 10—11-ig d. u. 3—4 ig Színházi irodában.

191. — Finom szőrmekabát, porzsián sapkával bizott sertésért cserélendő. Rákóczi-utca 31.

184. — Elvezett péntek délelőtt 3 drb. lud Felsőkirálysor 33. szám alól. Kéretik a megtalálója illő jutalom ellenében visszaadni a tulajdonosának.

280. — Hálószoba és lonyha berendezés eladó. Cim a kiadóban.

285. Pálmatörök, réz és vas mosóüstök raktáron tartok. Mindennemű rézmunkát elvállalok: Groz K. utóda Molnár István részvényes, Hallér 16. 2—2

262. — Faltal szén kapható. Fazekas-u. 16. 2—2

269. — Özv. Szabó Árpádné nőiszabó Hallér 21. Elvállal minden e szakmabavágó munkát, izléses és elegáns kivitelben olcsó árak mellett. 2—2

268. — Két ló után lapos strakocsi, egy ló után is megfelelő eladó. Sár-utca 6. szám alatt.

263. — Finom télikabát és asztrágán sapka eladó, Kert utca 7. szám. 2—2

272. — Vadasztégycerkek eladók, jegyver javítást, barnítást, agyazást elfogad. Kűmmel mechanikai műhely. Kerth-u. 47. 2—2

275. — Faragott keményfa pedálos cimbalom eladó. Megyeház-utca 10. 2—2

247. — Szép agyitollat veszek élelemért. Fűtőház u. 8

2. 3, vagy 4 szobás butorozott vagy butorozatlan lakást keresek Közvetítő magas jutalomban részesülnek. Cim Deák Pál, Távirdu utca 22.

195. — Egy adómentes új ház gyümölcsös kerttel eladó. Cim a kiadóban.

258. — A székesfehérvári Gazdakör két marokrakó aratógépet 1919. dec. 7-én délután önkéntes árverésen a Kristóf féle telepen eladja. 2—2

277. — Elvészett csőtörtőkönt este 4 mag liba, 1 tarka, 3 leher, egynek a fején jekete lott van, aki tud róla szíveskedjék tudomására adni Mészáros Imrének, Széchenyi-u. 34. sz. alatt. 2—2

Apolló-színház.

Hétfőn, Kedden,

december 8 és 9-én:

FRANCIA-FILMATTRAGIÓ

Paris fia

Társadalmi dráma 4 felv.

Armand Sylvester regénye u.

Kiegészítő műsor.

Előadások: 6 és 8 órakor.

Hétfőn, fel 5, 6 és 8 órakor.

Rendősi helyárak.

Karácsonyi vásárja

december 16-án (kedden) nyílik meg és tart három napig.

5000 drb. gyönyörű, tartós és olesó játék kerül eladásra. Kedden d. e. 10 órakor ÜNNEPÉLYES MEGNYITÁS, d. u. 5 órakor MŰSOROS EST. — A kiállítás, belépődíja 1 korona.

LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA

BŐRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉSZ ÉS CIPŐGYÁRA

Székesfehérvárott.

Iroda, gyár és árutelpei Jókai-u. 8—10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.



TABARIN kitiűő mindeneű cipő-crémek minden színben és nagyvágban, mely a cipőt fényessé, tartóssá és tisztává teszi.

Gummiearkok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való különlegességek.

Arusítás a legolcsóbb napi árban.

Üzleti órák: délelőtt 8—12-ig, délután 2—6-ig.

IRÓGÉPEKET VENNEK.

Az ár és rendszer pontos megjelölésével.

Lányi Éde, Budapest,

VI., Gróf Zrínyi Jenő-u. 39. sz.

A Székesfehérvári Központi Szeszifőző Szövetkezet minden szerdán és szombaton d. e. 9—11-ig

kiváló minőségű pálnkát méret kít — Előjegyezni mindennap d. e. 9—12 ig, d. u. 3—5 ig az irodában (Távirdu utca 6. sz.) lehet; kimérés a sörházi raktárban.

A tagok igénye kielégítést most már minden fogyasztó vásárolhat.

Utazási igazolványra GYORSFÉNYKÉPEK

10 perc alatt készülnek.

Tihanyi fényképész,

Haltér 17. sz.

Major György

mechanikus

VÁSÁR TÉR 14. SZÁM.

Elvállalok: kerékpárok, motorok, irógépek, számológépek, kasszagépek és varrógépek szakszerű javítását,

vilamoscsengő felszerelését és minden e szakmába vágó munkát.

A nagydemű közönség szíves pártfogását kérem.

Uránia-színház.

Hétfőn: (B. A. ünnepén)

Arlitt házassága

Irodalmi színmű 4 felvonásban

Remek pótműsor.

Előadások töl 5, 6 és 8 órakor.

Kedden, és szerdán,

FARMER BORCHARD

Cow-boy dráma 4 felv.

Előadások: 6 és 8 órakor.

Értesítés.

Van szerencsém a nagydemű közönség b. tudomására hozni, hogy a mai naptól elvállalok mindenemű

női és gyermek ruhavarrást

(alakítást is). Legegerszerűbből legdivatosabb kivitelben. Ismerettség megalapításáért jutányok mellett. Így pld. bluzok 30 K-tól, egész ruhák 60 K-tól.

Szíves pártfogást kér:

Tóthné,

Jókai-u. 6. sz. 1. em.

Laubenstein János

áruháza. Székesfehérvár.

Simor-u. 6. sz. (Buzapiac)

Állandó raktáron férfi, női s gyermek harisnyák; iskola és piaci táskák; rövidtárú pipere és bazárcikkek legolcsóbb — bevásárlási forrása.

Fali naptárakban

nagy választék. Gyermekjáték és Karácsonyi díszek

Mielőtt haját festené?

Kérje okvetlen tanácsát hajfestő specialistámtól, kit a hölgyek kívánságára; Louis-tól, Eoiffeur de Paris, akceptáltam.

Hajfestés

minden árnyalatban.

Posichres d. Art — Institut de Beaute. — Vibratios armassázs. — Ondulation és Manictr.

HAJMUNKÁKAT pontosan és elsörendű hajból készítünk.

Müller F.

hölgyfodrászterme, Nagy Sándor u. 5.

Angol és francia Naptárak.